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NIEDERSCHRIFT 

über die 2. öffentliche Sitzung des BULF-Ausschusses 

der Gemeinde Fränkisch-Crumbach (Wahlperiode 2016-2021) 

am 26. Juli 2016 

Als stimmberechtigte Ausschussmitglieder waren anwesend: 

SPD-Fraktion: CDU-Fraktion: FDP-Fraktion: 

1. Klaus Horlacher (Vors.) 
2. Klaus Plößer 
3. Silke Oldendorf 

1. Peter Kaffenberger 
2. Thomas Wörner 
3. Gabriel Frank 

 

Joachim Eichner 

Vom Gemeindevorstand waren anwesend: 

 Bürgermeister Eric Engels 

 Manfred Bender 

 

Als nicht stimmberechtigt waren anwesend: 

 Jochen Sauer 

 Walter Weidmann 

 

Als Bediensteter war anwesend: 

 Dieter Maser 

 

Die Sitzung begann um 18:00 Uhr und war um 18:34 Uhr beendet. Sie fand ausschließlich als Ortstermin 
auf dem Kompostplatz am Hexenberg statt. 

Der Ausschuss wurde durch Einladung des Vorsitzenden vom 18.07.2016 unter Mitteilung der Tages-
ordnung, der Stunde und des Ortes zu einer Sitzung einberufen. Ort und Stunde der Sitzung sowie die 
Tagesordnung wurden öffentlich bekannt gegeben. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte sowohl die Beschlussfähigkeit als auch die ordnungs-
gemäß ergangene Einladung unter Bekanntgabe der Tagesordnung fest. Die Verhandlung fand in öffent-
licher Sitzung statt. 

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der CDU-Fraktion, eingegangen 

am 15.06.2016, auf Schaffung eines zweiten Zugangs zum Kompostplatz „Am 

Hexenberg“ 

Thomas Wörner erläutert den Antrag der CDU-Fraktion mit dem Ziel, den vorhandenen 
Platz besser auszunutzen und die Rangierzeiten zu verkürzen. Peter Kaffenberger fügt 
hinzu, dass es sich nicht um eine separate Zuwegung, sondern nur um eine zweite 
Ausfahrt handeln soll. Dieter Maser erläutert die gegenwärtige Frequentierung des 
Kompostplatzes. Manfred Bender stellt eine vorläufige Alternative für eine Rundfahrt auf 
dem Gelände vor. Die Fraktionen unterhalten sich eingehend über diesen Vorschlag und 
einigen sich auf den folgenden Beschluss. 

Beschluss 

Innerhalb der laufenden Saison wird eine Rundfahrt ausgestaltet, indem ein Fahrstreifen 
bis zum nördlichen Zaun freigeschnitten und befestigt wird. Die dortige Holzhütte wird 
ersetzt durch einen kleineren Geräteschuppen neben dem Eingang. Zum Ende der Saison 
wird überprüft, ob durch diese Maßnahme bereits die Anlieferung von Grünschnitt 
beschleunigt werden kann. Andernfalls wird sodann über die Errichtung eines zweiten 
Tores an der nordöstlichen Grundstücksgrenze befunden, um dort eine Ausfahrt zu dem 
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parallel laufenden Weg zu schaffen. Der Gemeindevorstand wird für diesen Fall mit einem 
Realisierungsvorschlag beauftragt. 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

Einstimmig - - 

 

Peter Kaffenberger berichtet die an ihn herangetragene Anregung, einen ständigen Zugang 
für Kleinanlieferer zu ermöglichen, indem neben dem begrenzt geöffneten Haupttor eine 
Tür ergänzt wird, die jederzeit für Personen, aber nicht für Fahrzeuge passierbar ist. Die 
Ausschussmitglieder verwerfen diese Anregung mit Blick auf die fehlende Kontrolle 
unsachgemäßer Entsorgungen und mit Rücksicht auf die Ruhezeiten der Anwohner.  

 

Fränkisch-Crumbach, den 27.07.2016 

 

Der Vorsitzende:       

 

Horlacher       


